

# 昆明城管执法纠纷引发冲突

## 老太太昏迷群众误以为打死人围攻城管,10多人受伤多辆汽车损坏

□据 新华社《云南信息报》《都市时报》

3月26日夜间至27日凌晨,昆明市五华区城管部门在执法中与违法占道经营者发生纠纷,引发群众围观并发生冲突,导致10多人受伤,多辆汽车损坏。公安机关依法强行处置,对现场涉嫌“打、砸、烧”的40人带离现场进行盘问。

### 整治占道经营引突发事件

27日下午2时,五华区政府召开新闻通报会,五华区副区长李英杰对3月26日城管部门在

五华区北仓村整治占道经营摊点时引发的突发事件做了情况通报。

### 围观者起哄“打死人了”

五华区副区长李英杰说,3月26日20时15分,昆明市综合行政执法局五华分局红云执法中队对辖区进行例行巡查,在巡查至占道经营摊点经常聚集、已进行过数次宣传教育的红云路北仓村农贸市场门口时,又发现在非机动车道上有四处占道经营摊点,执法人员依法进行处理,其中

3名违法占道经营者接受了现场处罚,另有一骑三轮车的占道经营摊主杨胜秀(女,56岁,云南昭通通籍)拒不接受处罚;执法人员依法暂扣三轮车,杨胜秀骑车逃避,在拉扯三轮车过程中当事人倒地;此时,一些现场围观人员起哄“城管打死人了”,导致围观人群迅速聚集,情绪激动。

### 城管队员和民警被围攻

为防止事态扩大,20时35分左右,城管队员向公安部门报警,并联系了120急救中心。警方赶到现场维持秩序,向当事人了解情况,疏导现场围观人员;120急救车接通知后到现场把杨胜秀送往医院。

李英杰说,此时,现场部分围观人员不听从民警劝解,并袭击围攻城管队员、派出所民警及车辆,掀翻城管部门9辆汽车,其中3辆汽车被人点燃,因扑救及时,未酿成重大损失;4辆先期增援警车车窗被砸坏,

1辆警车被掀翻。其间,有9名城管工作人员受伤,4名公安民警被砸伤。

李英杰通报,处置过程中,公安民警对围堵人员多次劝导,并用法制宣传车进行宣传,要求现场围堵人员和围观人员离开,经近半小时的劝导宣传,围堵人员仍拒绝离开;其间,现场民警及城管队员一直保持克制和忍让。至27日零时50分许,现场围堵人员向民警和城管队员投掷大量石块,并冲击执勤民警,致使现场交通及治安秩序混乱。

### 公安机关依法强行处置

李英杰说,为迅速恢复现场秩序,及时救治现场受伤人员,公安机关依法强行处置,对现场涉嫌“打、砸、烧”的40人依法带离现场进行盘问。至27日凌晨2时许,现场交通及治安秩序得以恢复。根据医院初步检查诊断,杨胜秀身体状

况正常;受伤执法人员正在医院接受诊断治疗。

他还提到,在当晚现场处置过程中,《生活新报》的一名记者“不听劝阻,强行穿越警戒线,现场执法人员依法进行强行处置,经医院初步诊断其身体软组织挫伤”。

### 目击者以为老太太被打死

在北仓村农贸市场门口摆摊的几个女摊主说,杨胜秀老伴很早就去世了,家中还有一个孩子在读大学,孩子的生活费就是靠她卖炸洋芋供给。杨胜秀一般白天不卖炸洋芋,主要是晚上出来卖。前晚事发前,她正推着三轮车在北仓村农贸市场附近卖炸洋芋,突然迎面来了三四名城管执法人员,城管人员朝她叫喊了几声,她正想推车离开,其中一名体

型偏胖的城管队员上前就将她的三轮车推了个四轮朝天。毫无防备的她滑倒在地,翻过来的三轮车正好将她压在地上,从三轮车上滚出来的液化气罐砸在她的头部,她晕了过去。

杨胜秀倒地后半天都没有反应,很多人以为她被打死了,就开始大声呼救:“打死人了!城管人员打死人啦!”并且将城管队员的车子挡下来,结果引发了冲突。



防暴人员赶到事发现场。



被损毁的汽车。



多人被警方带走。

### 城管不送老人去医院引起群众不满

记者27日上午来到发生冲突的红云路北仓村农贸市场门口,看到秩序已经恢复,附近居民如往常一样买菜、卖菜。

租住在北仓村的李先生介绍,当时一名老人在北仓村农贸市场外面卖炸洋芋,城管开了一辆车过来检查。“看到卖炸洋芋的老人占道经营后,城管要罚款,可

老人没钱就推着车要走,有个长得有点胖的城管就掀翻老人的三轮车,卖炸洋芋的老人也倒在了地上。”看到老人倒在地上,有群众拨打了110报警,还拨打了120急救电话。

李先生说:“老人倒在地上后昏迷,围观的群众要城管把老人送到医院看病,可城管上车就要走

人,围观的群众看不过去,围住了城管的車子。城管一直不愿意送老人去医院,后来才发生了砸车和把车子掀翻在地的事情。”当时周边有些工人下班要经过北仓村旁边的红云路回家,事情发生后警方拉起了警戒线,一直到27日凌晨2点50分以后警戒线才撤掉,还有人及时清理了路面。

### 当事人称三轮车被掀翻压身上动不得

27日凌晨2点,记者在解放军533医院找到了当事女摊贩,她名叫杨胜秀。她回忆了事发经过,当时她在街上用液化气灶炸洋芋卖。“先是来了一个瘦城管,没有动手打我,后来来了一个胖城管,一

拳打在我头上。”杨胜秀说,城管把三轮车掀翻,自己被液化气罐砸到头部,倒了的车压在她身上,让她动弹不得。

解放军533医院外三科值班的李医生介绍,杨胜秀老人经入院检

查,浑身多处软组织挫伤,血压偏高、心脏区有疼痛感,他们已对她进行了吸氧、输液等治疗。经过一夜抢救治疗,她的生命体征平稳,已经没有什么大碍了。早上,警察将其带离了医院,据说是去接受调查。

### 《生活新报》记者采访被“强行处置”

冲突中,《生活新报》采访中心主任熊亮明记者身份并退出警戒线后也被打伤。27日下午3点,在云南省第三人民医院的病床上,熊熊的衣服上还可以看到前晚被打后留下的血迹,身上有淤青,双手受伤后已经包扎完毕,因为头部被打,10多个小时后熊熊依然感觉头昏。

据当时就在现场的《生活新报》记者介绍,昨天凌晨2点多,熊熊站在警戒线外,看到路中间有一个女孩在哭,准备过去采访,这时,一伙手持警棍、拿盾牌、戴着臂章

的人冲上来让众人往后退。熊熊说“退就退嘛”,话才说完就有一个人挥着警棍向他打来。他背过身护住头部表明自己是记者,但几个人并不理会,把他推倒在地后向他的头部、身上打去。熊熊的手上多处肿胀,肩部、背部淤青,全身多处软组织损伤,需要留院观察。

五华区政府召开的新闻发布会上,五华区副区长李英杰表示,在当晚现场处置过程中,《生活新报》的一名记者“不听劝阻,强行穿越警戒线,现场执法人员依法进行强行处置”。针对其当晚被“强行处

置”,熊熊表示自己并没有进入警戒线内,他希望警方能公开自己被拍的录像,尽快查明真相,“这样就一目了然,对大家都公平”。

在云南省第三人民医院,还有另外一名被打伤的伤者李春梅,其右眼眼角有淤青。李春梅就是熊熊当时准备采访的女孩。她今年17岁,在北市区右营的一家餐馆工作,当晚9点下班后,她和几个同事一起出去玩,后来走散了,“经过红云路时,我看到那边有很多人,正想找人问发生了什么事情,就有人冲过来说我骂了人,挥着棍子往我身上打”。